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У сучасному промисловому виробництві, особливо в галузі виробів спортивного 

призначення, постійно зростає значення ефективних методів обробки поверхонь для 

забезпечення високої якості, міцності та стійкості виробів. Одним із перспективних 

напрямків є застосування лазерного випромінювання для обробки робочих поверхонь 

важконавантажених елементів велосипедів з високою точністю та контролем стану. 

Кожен сучасний велоспортсмен прагне до зменшення ваги свого велосипеду й 

підвищення ресурсу елементів велосипеду та зацікавлений у технологічності його 

складових.В умовах спортивних змагань складові частини велосипеда піддаються значним 

навантаженням, як з боку велосипедиста, так і навколишніх умов: дощ, бруд, пісок та ін. 

Особливо важливим є збереження експлуатаційних характеристик як ведучої зірки, так і 

касети. Сьогодні на ринку спортивних велосипедних зірок представлені моделі виготовлені 

зі сталі, алюмінію, титану та композитних матеріалів.  

Спеціально розрахований профіль зубів зірочки, а також вийомки, піни і нарости металу 

в певних точках забезпечують легке перемикання передач: ланцюг затягується або 

скидається швидко і без зусилля. У різних виробників такі технології називаються по-

різному: Shimano — Hyperglide; SRAM — Powerglide, X-Glide, Openglide. 

Для одинарних систем гірського велосипеда (розрахованих на використання з 11-

швидкісної касети) набув поширення профіль зубів Narrow-Wide. У таких зірочок кожен 

другий зуб приблизно в 2 рази товще, ніж зазвичай, і поміщається тільки між зовнішніми 

пластинами ланцюга. Такий профіль зубів покращує стабільність ланцюга на зірці, і 

дозволяє обійтися без «заспокоювача» (ланцюг не злітає). 

Існує три типи кріплення зірки до шатуну:  

1. Заклепкою. Використовується у найдешевших системах. Являється одноразовою 

2. Спеціальними болтами - Бонками, яких може бути від 3 до 5 (зазвичай - 4). Параметр 

BCD (англ. Bolt circle diameter) визначає діаметр кола, на якому лежать отвори для 

кріплення. 

3. Безпосередньо до шатуна на шлицевом з'єднанні. Застосовується в деяких системах 

високого рівня SRAM і RaceFace. 

Таким чином вибір зірки з певною кількістю зубців буде впливати на режим 

навантаження на ноги велосипедиста та на систему в цілому. Чим більша зірка, тим довше 

вона буде мати ресурс своєї роботи. Зараз існує декілька способів виготовлення 

велосипедних зірок. На технічний процес виготовлення будуть впливати матеріали, з яких 

має бути виготовлена майбутня зірка шатунів та її майбутній сегмент використання.  

Зірки з анодованого алюмінієвого сплаву використовуються в системах вище середнього 

цінового сегменту. Їх зносостійкість може бути на рівні сталі середнього рівня, але і вага 

виявляється значно меншою. 

Весь спортивний сегмент алюмінієвих зірок, має складну конструкцію і спеціальні 

елементи, що допомагають ланцюгу легко і швидко, буквально в пів обороту, перемикатися 

з однієї зірки на іншу. Перемикатись наверх допомагають спеціальні «зачіпки» та «штирі», 

скидатися вниз – «скоси» і «спідниці». 
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Титановий сплав - використовується в особливо дорогих касетах і системах. За 

параметром ваги знаходиться між сталлю і алюмінієм, по зносостійкості конкурує зі 

сталлю. Переваги титану є продовженням його недоліків. Це менша питома вага (у 

порівнянні зі сталлю), велика міцність (в порівнянні з алюмінієм), інертність в середовищі 

різних агресивних дорожніх реагентів, важко піддається обробці і, відповідно, має більший 

ресурс в порівнянні з алюмінієм і навіть зі сталлю. Заодно до титану не так липне бруд, який 

працює як абразив і швидко вбиває ланцюга, системи і касети. 

Композитний матеріал - зуби зірки виготовляються зі сталі або титану і обрамляються в 

оправлення з міцного пластику або карбону. Дозволяє поєднувати зносостійкість сталі / 

титану з малою вагою. Використовується в середніх зірках систем Shimano, починаючи з 

недорогих SLX. Також серед приватних виробників велозірок можна зустріти зірки 

повністю виготовлені з вуглепластикового препрегу.  

Застосування композитних матеріалів для корпусів та робочих керамічних поверхонь 

дозволяє значно зменшити вагу елементів професійних велосипедів, що у поєднанні з 

професійною підготовкою велосипедистів дає найкращий результат на змаганнях. 

Я пропоную методику створення нової композитної зірки, робоча частина якої виконана 

з кераміки, що дуже добре працює в умовах тертя, або з зносостійкого матеріалу. Кожен 

елемент оброблений лазерним випромінюванням відповідно до виконуваної задачі. 

Завдання створення методики міцного зчеплення композитних елементів велосипедних 

зірок з достатньою якістю та експлуатаційними характеристиками іншими методами є 

актуальним завданням. 
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